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Aos sete dias do mês de março de dois mil e dezesseis, precisamente às vinte horas e dez 

minutos, reuniram-se os Senhores Vereadores no Plenário “Vereador José Ikeda” da Câmara 

Municipal de Adamantina, sito na Rua Osvaldo Cruz, 262 – 1º andar do Paço Municipal 

“Miguel Abdo”, para a realização da 66ª Sessão Ordinária da 16ª Legislatura. A Mesa 

constituiu-se dos titulares: Maria de Lourdes Santos Gil – Presidente, Fábio Roberto Amadio 

– 1ª Secretário e Aguinaldo Pires Galvão – 2ª Secretário. Em seguida a Senhora Presidente 

solicitou ao 1º Secretário que efetuasse a chamada nominal dos Senhores Vereadores, 

constatando-se as seguintes presenças: Aguinaldo Pires Galvão, Diniz Parússolo Martins, 

Fábio Roberto Amadio, Hélio José dos Santos, Luiz Carlos Galvão, Maria de Lourdes Santos 

Gil, Noriko Onishi Saito, Roberto Honório de Oliveira e Rogério César Sacoman. 

EXPEDIENTE. Foi dado início na leitura da Ata da 65ª Sessão Ordinária, realizada em 15 de 

fevereiro de 2016. O Vereador Roberto Honório de Oliveira solicitou a dispensa da leitura, 

uma vez que a mesma encontra-se à disposição dos Senhores Vereadores na Secretaria da 

Casa.  Lido requerimento de pesar pelo falecimento de Emiliano Francisco dos Santos, 

Yukio Ujiyama, José Martins Alves, Edvaldo Luiz Bosso, Antenor Joaquim de Souza, 

Aparecido Ribeiro Prado, Darci Pelloi, Laura Ferreira de Freitas, Benedito Alexandre, 

Wandercy Pozzetti Meneghin, João Domingos da Silva, Orivaldo de Assis Bittencourt, 

Antônia Ezídio Carlos, Santo Colucci, Laura Siqueira Garofolo e Elisio de Luna. Foram 

lidos os seguintes ofícios. Ofício do Vereador Luiz Carlos Galvão, informando sua desfiliação 

do Partido da Social Democracia Brasileira – PSDB e que não mais responde pela liderança 

do partido nesta Casa. Ofício do Senhor Prefeito respondendo indicação do Vereador Roberto 

Honório de Oliveira. Ofício do Senhor Prefeito respondendo Requerimento da Vereadora 

Maria de Lourdes Santos Gil. Ofício da Prefeitura informando o não interesse do Sr. Fábio 

Rodrigo Albanez pela área do Matadouro Municipal. Ofício da Associação dos Moradores do 

Conjunto Habitacional Mário Covas Júnior, solicitando doação para o torneio de futebol. 

Ofício da Secretaria de Desenvolvimento Social respondendo requerimento das Vereadoras 

Noriko Onishi Saito e Maria de Lourdes Santos Gil. Foram lidos e despachados às comissões 

competentes para emissão de pareceres os seguintes projetos: Projeto de Lei Complementar 

nº 345/16 – Mesa da Câmara – que “Dispõe sobre a revisão dos vencimentos, salários, 

proventos e pensões dos servidores públicos ativos, inativos e pensionistas da Câmara 

Municipal de Adamantina e dá outras providências”. Projeto de Lei Complementar nº 

346/16 – PM – que “Dispõe sobre autorização para que o Chefe do Poder Executivo possa 

determinar a abertura de licitação, objetivando a concessão de Direito Real de Uso de Imóveis 

às empresas nos ramos da indústria e comércio”. Projeto de Lei nº 008/16 – PM – que 

“Dispõe sobre a desafetação da estrada municipal que liga os bairros Jardim Brasil e Parque 

Residencial Itamarati”. Em seguida foram lidos e despachados para serem apreciados na 

Ordem do Dia os Requerimentos nºs 041 a 066/16 e Moções de Congratulações e Aplausos 



nºs 003, 004 e 005/16. Finalmente foram lidas e despachadas ao Senhor Prefeito para as 

providências cabíveis as Indicações nºs 035 a 063/16. Após a leitura de todo o material, a 

Senhora Presidente deixou livre o uso da palavra sobre o material lido no Expediente. Todos 

os Vereadores usaram da palavra para comentar sobre suas Indicações, Requerimentos, e 

demais proposições apresentadas. Logo após os comentários, a Senhora Presidente informou a 

todos que, não havendo mais nada para ser tratado no Expediente, a Senhora Presidente 

passou para a ORDEM DO DIA. Conforme circular enviada aos Senhores Vereadores, foram 

apreciadas as seguintes proposições. Projeto de Lei nº 002/16 – Vereador Hélio José dos 

Santos –  “Altera o artigo 2º da Lei nº 3627/14, que dispõe sobre a denominação do Conjunto 

Habitacional Governador Mário Covas Junior II.” Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em Discussão Única. 

Projeto de Lei nº 003/16 – PM – “Dispõe sobre alterações na Lei Municipal nº 3443/10, que 

institui o Programa Bolsa Talento Esportivo e dá outras providências.” Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em 

Discussão Única. Projeto de Lei nº 004/16 – PM – “Dispõe sobre a concessão de subvenções 

e contribuições às entidades de Adamantina.” Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em Discussão Única. 

Projeto de Lei nº 001/16 – PM –“Dispõe sobre a autorização para o Poder Executivo por 

meio do Departamento de Dívida Ativa, deixar de promover a cobrança judicial de débitos 

tributários e não tributários que não atinjam o mínimo de 200 (duzentas) Unidades Fiscais do 

Município – UFMs.” Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade em Primeira Discussão. Projeto de Lei 

Complementar nº 339/15 – PM – “Cria o Departamento de divisão musical (maestro) e 

altera o Anexo II da Lei Municipal nº 2.289, de 30 de julho de 1990, que ‘Dispõe sobre 

Regime Jurídico Único, Plano de Classificação de Cargos e Empregos, Quadro de Pessoal e 

Evolução Funcional’ e dá outras providências’.” Deixado livre o uso da palavra, o projeto foi 

rejeitado por 7 votos a 1. Votaram contra os Vereadores: Aguinaldo Pires Galvão, Diniz 

Parússolo Martins, Fábio Roberto Amadio, Hélio José dos Santos, Noriko Onishi Saito, 

Roberto Honório de Oliveira e Rogério César Sacoman. Votou a favor o Vereador Luiz 

Carlos Galvão. Projeto de Lei Complementar nº 331/15 – PM – “Dispõe sobre a alteração 

do Art. 1º da Lei Complementar nº 223/14, referente aos empregos permanentes e dos 

empregos em comissão da EMDA – Empresa Municipal de Desenvolvimento de Adamantina, 

e dá outras providências.” Deixado livre o uso da palavra, o Vereador Hélio requereu 

verbalmente a retirada do projeto para melhores estudos. Consultado o Plenário, o 

requerimento verbal foi aprovado, sendo o projeto retirado para melhores estudos. Em seguida 

foram apresentados os seguintes requerimentos. Requerimento nº 041/16 – Vereador 

Aguinaldo Pires Galvão, que solicita cópia da assinatura do convênio firmado entre Prefeitura 

– Lar Cristão de Adamantina. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 042/16 – Todos os 

Vereadores, que solicitam seja encaminhado ofício ao Deputado Estadual Mauro Bragato, no 

sentido de viabilizar junto à Secretaria Estadual dos Transportes a construção de 02 (duas) 

marginais na Rodovia Comandante João Ribeiro de Barros – SP 294. Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 043/16 – Vereadora Maria de Lourdes Santos Gil, que solicita seja 

encaminhado ofício ao Deputado Estadual Mauro Bragato visando a destinação, para o Posto 

de Bombeiros de Adamantina, de recursos financeiros para adquirir mais um Caminhão Auto 

Bomba Tanque ABT. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 044/16 – Vereadora Maria de 

Lourdes Santos Gil, que solicita seja encaminhado ofício ao Deputado Estadual Mauro 

Bragato a fim de destinar efetivos ao Posto de Bombeiros de Adamantina. Deixado livre o uso 



da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 045/16 – Vereadora Maria de Lourdes Santos Gil, que solicita ao Deputado 

Estadual Mauro Bragato a destinação de 02 (dois) tanques para armazenamento de água para 

o Posto de Bombeiros, um de 20 mil litros, que será colocado em base alta para o 

abastecimento do caminhão de incêndio no próprio posto. Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

046/16 – Vereadora Maria de Lourdes Santos Gil, que solicita ao Deputado Estadual Mauro 

Bragato a destinação de 01 (uma) viatura para o Posto de Bombeiros de Adamantina para o 

transporte da equipe de apoio quando das ocorrências que são realizadas em nosso município 

e nas cidades de Mariápolis, Pracinha, Flórida Paulista, Lucélia e Pacaembu. Deixado livre o 

uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 047/16 – Vereador Diniz Parússolo Martins, que solicita ao Deputado 

Estadual Rogério Nogueira, a liberação de recursos no valor de R$ 500.000,00 para a Usina 

de Compostagem de Lixo. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado 

em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 048/16 – Vereador Diniz 

Parússolo Martins, que solicita ao Deputado Federal Jorge Tadeu Mudalen, a liberação de 

recursos no valor de R$ 500.000,00 para a Usina de Compostagem de Lixo. Deixado livre o 

uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 049/16 – Vereador Diniz Parússolo Martins, que solicita as seguintes 

informações sobre o Matadouro Municipal: 1 – Quantas máquinas existem no interior do 

prédio? 2 – Elas estão recebendo os devidos cuidados? 3 – Quem é o responsável por este 

serviço? 4 – Existe alguma possibilidade de ceder o Matadouro para uso de terceiros? 

Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 050/16 – Vereadora Noriko Onishi Saito, que solicita seja 

encaminhado ofício ao Diretor Regional do DER de Presidente Prudente, Sr. João Augusto 

Ribeiro, a fim de enviar projeto para instalação de placas de redução de velocidade entre os km 591 

+ 85m, 592 e 593 + 575 m localizado na Rodovia Comandante João Ribeiro de Barros SP 294, em 

nosso município. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 051/16 – Vereadora Noriko Onishi 

Saito, que solicita a seguinte informação: 1 - Quantas crianças, adolescentes e adultos são 

cadastrados no Centro de Saúde para receber os seguintes medicamentos, referente ao período 

de 01/01/15 a 31/12/15: Merilfenidrato – 10mg, Ritalina LA 10mg, Ritalina LA 40mg, 

Ritalina LA 30mg, Ritalina LA 20mg, Venvanse 30mg, Venvanse 70mg, Concerta 18mg, 

Concerta 36mg, Concerta 54mg. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 052/16 – Vereadores 

Noriko Onishi Saito e Roberto Honório de Oliveira, que solicita seja encaminhado ofício ao 

gerente da Sabesp, objetivando realizar uma completa vistoria na rede de esgoto que atende o 

bairro Jardim das Primaveras, na Rua Antônio Gimenes Abelan. Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 053/16 – Vereadora Noriko Onishi Saito, que solicita a seguinte 

informação: Quais as razões que levaram o atual Prefeito a tomar medidas que não permitem 

mais que os motoristas das ambulâncias fiquem em poder do veículo em sua residência para 

viagem? Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº 054/16 – Vereador Fábio Roberto Amadio, que 

solicita à Deputada Estadual Beth Sahão a liberação de recursos financeiros no valor de R$ 

100.000,00, para a Instituição Solidária Carlos Pegoraro para reforma e compra de 

equipamentos. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 055/16 – Vereador Fábio Roberto Amadio, 

que solicita ao Deputado Federal Andres Sanches o agendamento de emenda no valor de R$ 

500 mil, que deverá ser repassado à Santa Casa de Misericórdia de Adamantina, para reforma 



e ampliação do prédio do Pronto Socorro. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 056/16 

– Vereador Roberto Honório de Oliveira, que solicita ao Deputado Estadual Estevam Galvão 

a liberação de recursos financeiros no valor de R$ 50.000,00, que serão repassados à Clínica 

de Repouso Nosso Lar de Adamantina. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 057/16 

– Vereador Roberto Honório de Oliveira, que solicita o Secretário Estadual de Segurança 

Pública, Alexandre de Moraes, o envio de câmeras de monitoramento para serem instaladas 

em nosso município, mais precisamente na área central, na entrada e saída da cidade e nos 

locais de grande frequentação pública. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 058/16 

– Vereador Roberto Honório de Oliveira, que solicita ao Deputado Estadual Estevam Galvão 

a destinação de recursos financeiros no valor de R$150 mil reais, a fim de ajudar no programa 

que visa reformar e construir residências para aquelas pessoas extremamente carentes que 

vivem em casas de riscos, principalmente idosos, que não se enquadram em nenhum 

programa habitacional. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 059/16 – Vereador Luiz Carlos 

Galvão, que solicita as seguintes informações: 1 – Pontuação de Adamantina no Selo 

Verde-Azul, edição 2015. 2 – Demonstrativo dos itens em que não obtivemos pontuação 

satisfatória. 3 – Ações programadas visando à reconquista do mencionado selo, 

apresentando custos, prazos e descrição das referidas ações. Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 060/16 – Todos os Vereadores, que solicitam do exemplar Secretário 

Estadual da Saúde, Dr. David Everson Uip, recurso financeiro no valor de R$ 100 mil 

para aquisição urgente de CR-SISTEMA DE DIGITALIZAÇÃO DE IMAGENS DE 

RAIO X e MAMOGRAFIA. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 061/16 – Vereador 

Luiz Carlos Galvão, que solicita do exemplar Secretário Estadual da Agricultura, Dr. 

Arnaldo Jardim, a destinação de 02 (dois) tratores agrícolas equipados a serem 

utilizados por cerca de 100 pequenos e médios produtores rurais, engajados no 

Programa de Agricultura Familiar. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 062/16 

– Vereador Hélio José dos Santos, que solicita as seguintes informações: 1) Quais os motivos 

que justificam o atraso no início efetivo das obras de construção do novo prédio da Delegacia 

Seccional de Polícia de Adamantina? Quais providências estão sendo adotadas pela 

administração municipal visando sanar os problemas existentes? 2) Há risco da 

municipalidade ter que devolver os R$2,5 milhões liberados pelo Governo do Estado de São 

Paulo para construção do referido prédio? Em caso positivo, quais providências estão sendo 

adotadas pela administração municipal visando evitar essa devolução e o consequente 

prejuízo irreparável para o município? Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 063/16 

– Vereador Hélio José dos Santos, que solicita as seguintes informações: 1) Qual a verdadeira 

situação do aterro sanitário de Adamantina, em relação a capacidade de armazenamento de 

resíduos sólidos; sistema de drenagem do chorume e tratamento do chorume? Está havendo 

algum risco para o lençol freático existente na região de abrangência do aterro sanitário? 2) O 

nosso aterro sanitário possui sistema de monitoramento ambiental (topográfico e 

hidrogeológico)? Há pátio de estocagem de materiais? Há laudo técnico recente expedido por 

engenheiro ambiental descrevendo o estágio atual em que se encontra o nosso aterro 

sanitário? 3) Quem de forma efetiva são principais responsáveis pela situação atual em se 

encontra o nosso aterro sanitário? Quais providências estão ou serão adotadas pela 



administração municipal visando não apenas atender às exigências da Secretaria do Meio 

Ambiente do Estado de São Paulo e fazer as adequações necessárias, mas, sobretudo, para 

uma regularização das atividades no aterro sanitário, ampliando sua vida útil? Deixado livre o 

uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 064/16 – Vereador Hélio José dos Santos, que solicita ao Deputado 

Estadual Prof. André do Prado, a intercessão do mesmo junto ao Governador do Estado, bem 

como junto ao Secretário de Estado da Saúde, com o objetivo de liberar R$ 200 mil para a 

Santa Casa de Adamantina. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado 

em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 065/16 – Vereador Hélio José 

dos Santos, que solicita ao Deputado Estadual Mauro Bragato sua intercessão junto ao Dr. 

Geraldo Alckmin Filho, objetivando a liberação de R$ 300 mil a serem alocados em obras de 

infraestrutura urbana (recapeamento asfáltico e/ou pavimentação asfáltica). Deixado livre o 

uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 066/16 – Vereadores Hélio José dos Santos, Maria de Lourdes Santos Gil e 

Noriko Onishi Saito, que solicitam da Deputada Estadual Drª. Marta Costa sua intercessão 

junto ao Governador do Estado, bem como junto ao Secretário de Estado da Saúde, 

objetivando a liberação de uma ambulância destinada ao transporte de pessoas que necessitam 

se deslocarem a outros municípios. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo para ser tratado na 

Ordem do Dia, o Senhor Presidente passou de imediato à EXPLICAÇÃO PESSOAL. 

Usaram a tribuna para falarem de diversos assuntos os seguintes Vereadores. Noriko. A 

Vereadora fez um pronunciamento para destacar o bom trabalho desenvolvido pelo Programa 

Pró-Eduque, entre a Secretaria Estadual de Educação junto à Sociedade, principalmente nas 

casas de recuperação de jovens infratores. Roberto. Criticou o atendimento do Posto de 

Saúde central e disse não entender a grande falta de remédios para a população carente. Luiz 

Carlos. Fez duras críticas ao Senhor Prefeito por não ter apresentado, até a presente data, o 

balancete final da Expoverde. Rogério. Comentou sobre a conquista da verba para a reforma 

do Estádio Municipal junto ao Governo do Estado, através do apoio do Deputado Estadual Ed 

Thomas. Aguinaldo. O Vereador agradeceu o Deputado Estadual Estevam Galvão pela 

emenda apresentada no orçamento do Estado em favor da APAE de Adamantina. Solicitou 

novamente providências para as doações de áreas para as empresas que estão interessadas em 

construir e ampliar seus ramos de atividades para a geração de empregos. Diniz. Fez um 

balanço da situação financeira que passa todas as administrações municipais e disse que não é 

só a nossa cidade, a crise está afetando a todos, precisando, neste momento, de seriedade na 

condução das Prefeituras e demais órgãos públicos. Nada mais havendo para ser tratado na 

presente sessão, a Senhora Presidente agradeceu a presença de todos e, invocando a graça e a 

proteção de Deus e em nome do povo adamantinense, declarou encerrada a presente sessão da 

qual, para constar, lavrou-se a presente ata que, depois de lida e discutida, será assinada por 

quem de direito. Eu, Antônio Spanholo, Assessor Legislativo a redigi. Elina Takahashi de 

Andrade digitou e procedeu a seu registro e arquivamento. 

******************************************************* 

 

 

MARIA DE LOURDES SANTOS GIL 

Presidente 
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